



Человеческие судьбы в истории отдела ЗАГС Коченевского района

В этой рубрике рассказывается о людях, профессиональная деятельность которых неразрывно связана с отделом ЗАГС (ранее Бюро ЗАГС) Коченевского района Новосибирской области



Семенченко Анна Яковлевна

Родилась 26 июня 1913 г. в с. Погромец Волоконовского района Белгородской области в крестьянской семье. В лихие годы становления советской власти не было возможности учиться, поэтому только в 1925 году поступила в Валуйскую среднюю школу, где обучалась по 1931 год и успешно окончила 7 классов.

В 30-е годы 20 столетия в европейской части нашего государства начинается голод, многие люди с обжитых мест уезжают с далекие Сибирские края, чтобы остаться в

живых. Первым в Коченевский район переезжает старший брат Николай Яковлевич Семенченко, вслед за ним, в 1931 году, в с. Коченево Западно-Сибирского края приезжает и Анна Яковлевна. Работает учителем начальных классов с августа 1931г. по 1937 г. в средней школе с. Коченево.

В 1937 году семья Семенченко вернулась к родителям в Курскую область, где жили до 1941 года, но началась Великая Отечественная война и Анна Яковлевна в августе 1941 года в числе эвакуированных возвращается в наш район.

С тех пор с. Коченево стало для нее родным, с которым связан весь жизненный и трудовой путь. С 1942 по 1946 г. работает инспектором райторготдела Коченевского райисполкома. В апреле 1947 года Семенченко Анна Яковлевна утверждена на должность заведующей Бюро ЗАГС Коченевского района Новосибирской области. Ответственно исполняя свои должностные обязанности она более 20 лет посвятила этой работе. Возглавляла Новосибирский райбюро ЗАГС с 1963-1965г.г, когда произошло объединение бюроЗАГСов Коченевского и Новосибирского районов, часто по совместительству замещала заведующую архивом райисполкома.

Анна Яковлевна продолжает работать и после выхода на пенсию, до сентября 1969 года, когда обязанности заведующей бюро ЗАГС она передает молодому специалисту Шабановой Валентине Владимировне.

В р.п. Коченево Семенченко Анна Яковлевна жила до 13.02.1982 года.



Захаренко Раиса Степановна

Родилась 08.12.1942 г. в с. Долгово Тогучинского района Новосибирской области. После окончания средней школы работала в родном поселке учителем начальных классов и заочно училась в Болотнинском педагогическом училище.

В 1963 году образовалась молодая семья Асановой Раисы Степановны и Захаренко Виктора Андреевича, которого после окончания Новосибирского сельскохозяйственного института направили по распределению в р.п. Коченево на

должность главного инженера автохозяйства. В 1968 г. вместе с супругом переехали в Коченевский район жена и дочь Елена, в этом же году у них родился сын Борис.

Захаренко Раиса Степановна с 1969 года работает секретарем комиссии по делам несовершеннолетних в Коченевском райисполкоме. В октябре 1974 г. после освобождения от обязанностей заведующей районного бюро ЗАГС Боевой Алевтины Ивановны в связи с переводом супруга (военного комиссара) на службу в другую местность на должность заведующей бюро ЗАГС назначена Захаренко Раиса Степановна.

Молодая, энергичная женщина с энтузиазмом приступила к выполнению своих обязанностей на новом рабочем месте. Выполняет огромный объем работы, учитывая, что до 1980 г. в штате бюро ЗАГС числился 1 человек, так в 1975 году в бюро ЗАГС Коченевского района зарегистрировано более 800 актов гражданского состояния, из них 280 - о заключении брака, 250 - о рождении, 113 - о расторжении брака, 116 - о смерти.

Из воспоминаний Р.С. Захаренко: «*Ежедневные регистрации актов гражданского состояния, выполняемые вручную, занимали большую часть рабочего времени, но вместе с тем всё больше внимания уделялось формированию современных традиций, семейных праздников, обрядов.*

Свадьба на селе - большое событие, поэтому в проведении торжественной регистрации браков принимали участие работники культуры, народные депутаты сельских и поселковых Советов. Летом, в дни торжественных регистраций, заключали браки 10-12 пар молодоженов. Государственную регистрацию чаще всего в таких случаях проводили в РДК.

Вопросы укрепления семьи, сокращения количества разводов были основными темами проводимых лекций с молодыми супругами. Ведь при расторжении брака орган ЗАГС выяснял причину развода и назначал до 3-х месяцев срок на примирение. После проводимых бесед молодые люди часто передумывали расторгнуть брак и сохраняли семью. Это придавало значимость нашей работе, вселяло уверенность в пользе своего труда...»



« Кроме выполнения основных обязанностей постоянно занималась хозяйственными вопросами, ведь бюро ЗАГС в тот период размещается в доме с печным отоплением. Самостоятельно делали ремонт, уборку помещений, в осенне-зимний период постоянно топили печь..., но не смотря на все сложности прекрасно помню момент своего прихода в Коченевский ЗАГС и все годы работы. А ведь такое бывает, когда работа – в удовольствие, а не в тягость, когда она приносит тебе и людям удовлетворение и радость.»

В 1991 году Захаренко Раиса Степановна перешла на работу страховым агентом в Коченевское отделение Госстраха.



Злобина Антонина Ивановна

Родилась 1 июня 1947 года в с.Харитоновка Коченевского района Новосибирской области , здесь же закончила 4 класса начальной школы. В 1957 году все колхозы района были реорганизованы в совхозы путем создания новых и укрупнения старых. На карте района появились 9 крупных хозяйств вместо прежних 90 колхозов : в том числе и Кремлевский совхоз, в который переехала большая семья Гусельниковых , где больше было возможностей трудиться и получать образование детям. В 1963 году успешно окончила 9 классов и целый год работала учителем начальных классов в Конопляновской начальной школе.

Молодая девушка хотела продолжать учиться и поэтому в 1965 году переезжает в р.п. Коченево, устраивается на работу в Коченевский узел связи и поступает в Коченевскую вечернюю школу рабочей молодежи. Начинала - учеником телеграфиста, а в 1970 г. Антонина Ивановна уже работала старшей телефонно-телеграфной станции. В этот же период создается молодая семья Злобиных, в 1969 году рождается дочь Елена, но заниматься только семьей – это не в её характере.

Антонина Ивановна занимает активную жизненную позицию, ведет большую общественную работу, с 1967г.- кандидат, а в 1968 году – член коммунистической партии. С 1970 г. по август 1972 г. назначена заведующей финансовым отделом Коченевского РК ВЛКСМ . В 1972 году зачислена слушателем в Омскую советско-партийную школу , которую окончила в 1974 году . Получив высшее партийное образование с сентября 1974г.по декабрь 1976г. работает инструктором организационного отдела Коченевского РК КПСС, зарекомендовав себя грамотным и перспективным специалистом.

В 1976 году решением Коченевского райкома КПСС Злобина Антонина Ивановна назначается на должность заведующей общим отделом Коченевского РК КПСС. В этом же году поступает в Новосибирский сельскохозяйственный институт на экономический факультет. В 1981 году получает второе высшее образование по специальности экономист-организатор.

В Коченевском райкоме партии Антонина Ивановна работает до 1991 года .

В мае 1991 года утверждена на должность заведующей бюро ЗАГС Коченевского района Новосибирской области .

Злобина Антонина Ивановна решением Новосибирского областного Совета депутатов от 22.10.1987 года удостоена звания « Ветеран труда ».

В 1997 году согласно постановления Главы администрации Новосибирской области № 278 от 26.05.1997 г. за многолетний добросовестный труд в органах государственной власти Злобиной А.И. объявлена благодарность, в 2002 году за большой личный вклад в развитие и совершенствование работы отдела ЗАГС награждена Почетной грамотой администрации Новосибирской области, имеет благодарности и почетные грамоты администрации Коченевского района .

По представлению начальника управления по делам ЗАГС Л.Н.Дядченко за большой вклад в реализацию государственной политики в сфере юстиции, законотворческую деятельность , обеспечение прав и законных интересов личности и государства Злобина Антонина Ивановна приказом Министерства юстиции РФ от 19.09.2003 года № 1329-к награждена медалью « В память 200- летия Минюста России ».



Тарасова Галина Александровна

Родилась 29.10.1957 года в рп. Коченево Новосибирской области, окончила Коченевскую среднюю школу № 2 . До поступления на работу в Бюро ЗАГС Коченевского района трудового стажа не имела, так как воспитывала двоих детей : дочь Елену и сына Сергея.

В 1980 году в штат бюро ЗАГС вводится ставка делопроизводителя и 07.02.1980 года Галина Александровна выходит на работу. Она вспоминает : *« В первый же день с головой окунулась в работу: ежедневная регистрация рождений, браков и разводов, прием заявлений и выдача документов из архива . Огромную помощь мне в начале трудового пути оказала заведующая бюро ЗАГС Захаренко Раиса Степановна, которая стала моим первым наставником. Спустя некоторое время я поняла, что только о такой работе и мечтала. Проработав в органах ЗАГС более 27 лет, ни разу не сомневалась в правильности выбранной мною профессии.»*

С 1982 года Тарасова Г.А. переведена на должность регистратора отдела ЗАГС, с 1991 по 1993 год заочно обучалась в Омском финансовом техникуме, в котором получила средне-специальное образование по специальности бухгалтер-финансист. В 1993 году введена должность специалиста 1 категории отдела ЗАГС, на которую переводом принята Тарасова Г.А.

« До 1997 года моя работа в отделе ЗАГС тесным образом была связана с сельскими Советами нашего района, ведь на секретарей сельских Советов были возложены функции по регистрации актов о рождении, об установлении отцовства, о заключении брака, о расторжении брака, о смерти. Ежемесячно выезжала в села с целью проверки правильности регистрации актов гражданского состояния, ведения делопроизводства, составления отчетности. В отделе ЗАГС постоянно проводили обучение специалистов Советов, давали консультации.

По итогам работы не раз звучали слова благодарности в адрес таких специалистов как : Ковальчук Тая Андреевна (Чикский ,затем Прокудский с/с), Ченчерова Галина Руфимовна (Кремлевский с/с), Нипрелова Лидия Дмитриевна и Здрок Валентина Вениаминовна (Дупленский с/с), Байкалова Ольга Дмитриевна(Поваренский с/с), Пятенко Валентина Кузьминична (Совхозный с/с), Сумоносова Тамара Яковлевна (Краснотальский с/с), Мосина Надежда Васильевна (Чистопольский с/с), Волкова Татьяна Алексеевна (Целинный с/с)



Период работы вместе со Злобиной А.И. вспоминаю как период больших перемен в отделе ЗАГС, у нее постоянно возникали новые идеи по совершенствованию работы отдела, улучшения условий и качества обслуживания населения. Опытный и профессиональный руководитель заряжала своей энергией и делилась своими знаниями со специалистами, была требовательна не только к себе, но и к другим. С приходом нового начальника стал меняться и статус отдела, расширилась сфера взаимодействия с другими службами и организациями района, отдел ЗАГС стал участником многих районных мероприятий.» (из воспоминаний Г.А.Тарасовой)

За многолетний добросовестный труд в органах ЗАГС, качественное исполнение должностных обязанностей приказом начальника управления по делам ЗАГС Новосибирской области от 29.10.2007 г. № 13 Тарасовой Галине Александровне объявлена благодарность .